



СТАДИОН «АВАНГАРД»  
СПОРТИВНОГО КЛУБА «ЗАРЯ»  
ВОРОШИЛОВГРАДСКОГО ОРДЕНОВ ЛЕНИНА  
И ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ  
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ  
«ВОРОШИЛОВГРАДТЕПЛОВОЗ»

# ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

ПЕРВАЯ ЛИГА

23 апреля 1980 года



«ЗАРЯ»  
(Ворошиловград)

«Динамо»  
(Ярославль)

football.com.ua

Начало игры в 18 часов

## ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

## ПЕРВАЯ ЛИГА

Положение на 20 апреля 1980 г.

	И	В	Н	П	М	О
Металлист	5	4	0	1	6—5	8
Днепр	5	3	1	1	6—6	7
Динамо	5	3	1	1	6—4	7
Колос	5	2	3	0	8—3	7
Торпедо	5	2	3	0	6—4	7
Бустон	5	2	3	0	4—2	7
Нистру	5	3	0	2	7—4	6
Шинник	5	3	0	2	6—5	6
Памир	5	2	2	1	7—4	6
Заря	5	2	1	2	7—6	5
Спартак Нп	5	2	1	2	6—5	5
Факел	5	2	1	2	6—7	5
Спартак Ор.	5	2	1	2	5—6	5
Таврия	5	1	3	1	10—8	5
Спартак И. Ф.	5	1	3	1	5—6	5
Кузбасс	5	2	0	3	6—5	4
Искра	5	2	0	3	4—5	4
Гурия	5	0	4	1	5—9	4
Уралмаш	5	1	1	3	6—7	3
СКА Од	5	0	3	2	4—6	3
Кр. Советов	5	0	3	2	4—7	3
Металлург	5	0	3	2	3—6	3
Жальгирис	5	0	3	2	3—6	3
СКА Хб.	5	1	0	4	2—9	2

## ФУТБОЛЬНЫЙ ЗАКОН ГЛАСИТ...

Хотим познакомить читателя со специальным разделом Положения о чемпионате, где отражены меры, направленные на борьбу за корректную и справедливую игру. Примечательно, что ответственность за нормальные условия матча несут не только футболисты и организаторы матча, но и зрители. Предусмотрено, что если не может быть донгран матч из-за необеспечения порядка на стадионе по вине зрителей, то поражение засчитывается команде-«хозяину» поля. При этом следующая календарная игра переносится в другой город.

Жестче стали наказания за проступки игроков, повлекшие удаление с поля. Так, за оскорблениe арбитра

виновный дисквалифицируется на срок от 10 до 15 игр, за обоюдную драку — от 5 до 10 игр, за пререкания с судьями, апелляцию к зрителям, умышленный удар игрока — до 5 игр, за несоблюдение 9-метрового расстояния, умышленную откатку мяча — до 3 игр и т. д. Игрок после второго предупреждения дисквалифицируется на одну игру, а за каждое последующее — на две. Удаленный с поля автоматически пропускает очередную игру и до решения СТК к играм не допускается.

## «ШИННИК» СЕГОДНЯ

В прошедшем сезоне «Шинник» реально претендовал на путевку в высшую лигу. В итоге, правда, ему досталось 4-е место, но по количеству побед, например, он уступает только призерам. Впрочем, несмотря на внушительное число побед (20), ярославцы брали верх далеко не над всеми участниками турнира: им ни разу не удалось выиграть, например, у «Кубани», «Нистру», «Терека», кутаисцев, одесситов, днепропетровцев. Команда значительно «переусердствовала» в ничьих (15) и относительно мало забила (50), поделив по результативности 14—16 места со «Спартаком» из Нальчика и «Таврией».

На специалистов взлет «Шинника» произвел впечатление. Клуб сильно начал, долго лидировал и только на финише заметно сдал. Причиной явилась «короткая скамейка» (к тому же игроков преследовали травмы).

Ряд игроков в прошлом сезоне высоко отмечен специалистами и прессой. Среди них братья Николай (защитник) и Александр (нападающий) Смирновы, хавбек Борис Гаврилов, форвард Владимир Ткачев. Это сейчас лидеры «Шинника», после того как он потерял перешедших в московский «Локомотив» Михайлова, Пантелеева и Зюзина. Отмечен также и вратарь Владимира Чуркин.

Игра современного «Шинника» во многом складывалась благодаря усилиям перешедшего также в «Локомотив» старшего тренера В. Марьенко, но к нынешнему заметному успеху команду привел С. Воротилин. Ее отличает футбол страстный, эмоциональный. Дома она играет с особым подъемом и пользуется большой поддержкой болельщиков.

Специалисты отмечают также, что «Шиннику» по плечу высокий темп, что он грамотно строит оборону, но особенно ему удается быстрый переход от оборонительных действий к атакующим.

В играх на Кубок в начале нынешнего сезона «Шинник» явно не блеснул. Ярославцы проиграли запорожцам (0:3), московским торпедовцам (0:1) и «Колосу» (0:1), сделали ничью с «Аракатом» (1:1), гол «Шинника» (Шафранский) и победили «Искру» (3:1, голы ярославцев: Вихарев, Ткачев, А. Смирнов). Таким образом, с тремя очками ярославцы заняли в 6-й зоне пятое место.

## ИЗ БИОГРАФИИ ГОСТЕЙ

Северянам не так-то просто создавать условия для развития футбола, но они его любят не меньше, чем жители юга. Повышенный интерес ярославцев к этому виду спорта проявился еще в 1923 году, когда москвичи увидели на первом Всероссийском празднике физкультуры и команду города Ярославля. Но классный футбол родился здесь значительно позже, а клуб наших гостей и вовсе еще очень молод — основан в 1957 году. И тогда же вступил в розыгрыш первенства страны в классе «Б».

До 1960 года команда играла под названием «Химик», а затем получила нынешнее «профессиональное» имя, поскольку имеет прямое отношение к Ярославскому шинному заводу и тренируется на построенном им для нее стадионе, рассчитанном на 28 тысяч мест. В начале 60-х годов успехи «Шинника» становятся все более очевидными: в 1960 — второе место в зоне и 58 забитых мячей, в 1962 — первое место в зоне и лучшая результативность — 76 мячей! В том же сезоне «Шинник» делает попытку пробиться в группу сильнейших, но неудачно (V место в финальной группе). Когда же было принято решение о создании второй подгруппы класса «А», «Шинник» оказался самым первым счастливчиком, кого она рекрутировала в высшее футбольное «общество». В команде Ярославля тогда играли многие опытные футболисты, получившие известность еще во времена своих выступлений за сильнейшие команды страны. Среди них — В. Ивакин, А. Артемьев, А. Исаев, Г. Федосов, А. Масленкин, В. Манько, Г. Хасин и другие. (Любопытно, что среди лучших футболистов второй подгруппы был тогда назван и полузащитник «Шинника» С. Воротилин — нынешний старший тренер команды). Но обилие громких имен в составе не помогло тогда «Шиннику» удержаться в высшей лиге. Он занял 16-е место и вернулся во «второй эшелон». В 1965 году он уже на четвертом месте второй подгруппы, далее выступает еще слабее и толь-

ко в 1970 году выигрывает наконец первое место в зоне второй лиги и затем в переходной «пульке» завоевывает путевку в первую лигу.

В первой лиге наши гости занимали с тех пор следующие места: 1971—14, 1972—7, 1973—7, 1974—11, 1975—8, 1976—10, 1977—8, 1978—12, 1979—4.

Накануне нынешнего сезона «Шинник» насчитывал в первой лиге 131 победу, 100 ничьих и 123 поражения при разнице мячей 405—395.

Такова краткая биография ярославской команды, и нам остается добавить, что «Шинник» обладал однажды одной из наград большого футбола — призом «Справедливой игры», присуждением ему в 1964 году.

С «Зарей» ярославцы давние соперники:

#### «ЗАРЯ» — «ШИННИК»

1963	2:1	0:2
1965	0:0	0:1
1966	0:0	1:0

ПРЕСС-БЮРО стадиона «Авангард».

Ответственный за выпуск П. ЖУКОВ.

#### СОСТАВЫ КОМАНД

##### «ШИННИК» (Ярославль)

Начальник команды — мс В. Л. Чистяков. Ст. тренер — этр РСФСР мс С. П. Воротилин. Тренер — В. П. Фролов.

Вратари: В. Волков (1954), В. Чуркин (1953).

Защитники: С. Анохин (1951), В. Букневский (1953), Н. Вихарев (1951), В. Коллацкий (1951), М. Морозов (1960), Ф. Миронов (1954), Н. Смирнов (1949).

Полузадничики: Б. Гаврилов (1952), С. Ежов (1956), В. Клещев (1945), В. Панфилов (1950), С. Шафранский (1957).

Нападающие: В. Арсеньев (1955), Г. Екимов (1954), Б. Рыбин (1953), А. Смирнов (1954), В. Ткачев (1955).

##### «ЗАРЯ» (Ворошиловград)

Начальник команды — мс С. С. Шкляр. Ст. тренер — этр УССР В. Д. Добиж. Тренер — мс Ю. М. Ращупкин.

Вратари: Ю. Кубышкин (1961), В. Лахтин (1959), А. Ставка (1960).

Защитники: В. Галустов (1961), Ю. Колесников (1956), В. Кузовлев (1958), мс В. Малыгин (1949), С. Найденко (1960), мс Ю. Рабочий (1949).

Полузадничики: А. Дорофеев (1960), В. Зубенко (1958), мс А. Куксов (1949), И. Лукьянчук (1961), А. Оленев (1956), С. Савран (1962), мс В. Стульчин (1956), мс В. Шевлюк (1948).

Нападающие: Ю. Иванов (1960), мс А. Игнатенко (1951), А. Малышенко (1960).

Примечание: Составы даны согласно заявкам, поданным клубами в Управление футбола Спортомитета СССР.